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Brexit  -  Gevolgen voor de visserijsector

Op 23 juni 2016 hebben de Britten gekozen om uit de Europese Unie te stappen. Welke 
consequenties de zogenaamde brexit kan hebben, is nog niet duidelijk.

De Britten zullen dus moeten nadenken over een eigen te voeren landbouw- en 
visserijbeleid. Zo kan het Verenigd Koninkrijk de controle van zijn visgronden opnieuw in 
handen nemen, omdat de regelgeving van het gemeenschappelijk visserijbeleid dan niet 
langer van toepassing zal zijn op de Britse visserijsector.

Het Verenigd Koninkrijk zou eenzelfde rol als Noorwegen kunnen claimen, met een eigen 
onderhandelingspositie en een andere regelgeving voor de eigen wateren, waaraan 
andere landen dan moeten voldoen.

Belgische vissers halen tot de helft van hun vangst uit Britse wateren en de brexit kan 
ingrijpende wijzigingen in het visserijbeleid teweegbrengen.

Vooralsnog maakt het VK geen aanstalten om zijn uitstap formeel te starten. 

1. Welke mogelijke implicaties kan een brexit op onze Vlaamse visserijsector hebben?

2. Hoe wordt het samenwerkingsmodel m.b.t. vissen in Noorse wateren voor Europese 
(en ook Vlaamse) vissers door de minister geëvalueerd?

3. Zal de minister het visserijvraagstuk voldoende gewicht geven bij de 
onderhandelingen over een brexit? Met welke aandachtspunten? 

4. Ziet de minister ook opportuniteiten voor de Vlaamse vissersvloot bij een brexit?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 897 van 13 september 2016
van SABINE VERMEULEN

1. Het Verenigd Koninkrijk heeft de uittredingsgesprekken nog niet formeel opgestart. 
Zolang er geen duidelijkheid is over het onderhandelingsmandaat van het VK, valt 
moeilijk in te schatten welke gevolgen de Brexit kan hebben op de Vlaamse 
visserijvloot. Onze vloot heeft heel wat activiteiten en vangstrechten in Britse wateren 
en de uitkomst van de onderhandelingen heeft dan ook bijzonder veel belang, maar 
blijft vandaag dus ongekend. 

2. De visserijakkoorden tussen de Europese Unie en Noorwegen zoeken een evenwicht 
tussen de belangen van beide partijen, rekening houdend met de evolutie van de 
visbestanden. Deze jaarlijks terugkerende onderhandelingen gaan uit van historische 
referenties en kennen hun vast patroon over de verdeling van de vangstquota. 

3. Zolang de Britse eisen niet gekend zijn, is het moeilijk om aan te geven welke 
aandachtspunten prioriteit zullen krijgen bij de onderhandelingen. In overleg met de 
Vlaamse sector zal ik alles in het werk stellen om de huidige verworvenheden te 
behouden.

4. Wanneer het Britse eisenpakket op tafel ligt, kan geïdentificeerd worden welke 
opportuniteiten zich precies aandienen. 


